

# VESTIGIA LITTERARUM

Concurs național de eseuri, dramaturgie și desen dedicat elevilor

Ediția a IV-a

Proiect înscris în CPEENI 2024, Anexa 2, poziția 47 ([link aici](#))

**Organizator:** Colegiul Național „Vasile Alecsandri” Iași

**În parteneriat cu:** Facultatea de Litere, Departamentul de Limbi și literaturi străine (specializarea FILOGIE CLASICĂ) - Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași; Inspectoratul Școlar Județean Iași; Liceul Teoretic „Alexandru Ioan Cuza” Iași



Concursul național *VESTIGIA LITTERARUM* se adresează elevilor care sunt interesați de aspecte ce vizează temele și motivele culturale ale Antichității greco-latine, fiind structurat pe trei secțiuni principale: *eseuri*, *dramaturgie* și *desen*.

## Informații despre înscrierea la etapa județeană

În cazul fiecăreia din cele trei secțiuni, înscrierea la etapa județeană constituie, propriu-zis, condiția de participare la etapa următoare, cea națională. Pentru trimiterea materialelor aferente celor trei secțiuni și, implicit, pentru participarea la etapa națională, vor fi create noi platforme de înscriere ale căror date vor fi transmise ulterior către toți cei care și-au manifestat intenția de a participa. Regulamentul este disponibil [aici](#).

Formularul de înscriere pentru etapa județeană (accesibil [aici](#)) va fi completat online de către elev, cu acceptul profesorului coordonator<sup>1</sup>. Termenul limită de completare a formularelor este 30.03.2024. Orice eventuale informații pot fi solicitate de către elev (sau de către profesorul coordonator) la adresa <vestigia.litterarum@gmail.com>.

Comitetul științific își rezervă dreptul de a contacta profesorul îndrumător în cursul evaluării datelor din formular, dacă va considera că este cazul.

### Secțiunea I – Concurs de eseuri

Proba de concurs constă în comentarea și interpretarea de către elev a unuia dintre textele selectate în acest scop<sup>2</sup>. Scrierile autorilor greci și latini din care vor fi extrase fragmentele acoperă domenii diverse precum literatură clasică, istorie, filosofie și teologie.

Concursul de eseuri este destinat exclusiv elevilor de liceu.

### Secțiunea II – Concurs de dramaturgie

În cadrul acestei secțiuni, elevii pot reprezenta scenic episoade / fragmente din dramele autorilor antici. Pot fi abordate subiecte de tragedie sau comedie din operele unor autori precum Eschil, Sofocle, Euripide, Aristofan, Menandru, Plaut, Terențiu sau Seneca. Materialul realizat va trebui să fie înregistrat live și să nu depășească 10 minute. Interpretarea scenică poate fi realizată individual (monolog) sau în grup (sceneta unei trupe școlare).

Concursul de dramaturgie este destinat atât elevilor de gimnaziu, cât și celor de liceu.

### Secțiunea III – Concurs de desen

În cadrul acestei secțiuni, elevii pot realiza desene inspirate din temele mitologice ale Antichității greco-latine. Vor putea fi astfel înscrise lucrări de artă plastică (pictură, desen, grafică în creion) sau lucrări de artă digitală (pictură / grafică pe calculator). Formatul lucrării va fi A4. Toate materialele trebuie să reprezinte creații originale. Desenele înscrise în concurs pot fi realizate prin orice tehnică (ulei, acuarelă, creion, peniță, colaj etc.). Ele vor fi semnate olograf de concurent și scanate în format TIFF sau JPEG la rezoluție de 300 dpi.

Concursul de desen este destinat elevilor de gimnaziu, dar și de liceu<sup>3</sup>.

---

<sup>1</sup> Având în vedere faptul că acest proiect este înscris în Calendarul Național al Activităților Educative, Anexa 2, poziția 47 (link [aici](#)), iar reglementările Ministerului Educației prevăd înscrierea participanților la etapa județeană, condiție obligatorie pentru accederea la etapa națională, vă aducem la cunoștință faptul că este necesar ca profesorii îndrumători să furnizeze inspectorului educativ din județul de apartenență listele cu elevii coordonați în vederea avizării.

<sup>2</sup> Textele vor fi expuse atât în limba de origine, cât și în traducere, pentru ca elevul să poată face corelații conceptuale cât mai pertinente.

<sup>3</sup> Elevii de gimnaziu vor fi evaluați separat în raport cu cei de liceu.